

我市企业职工养老保险缴费基数有新调整

月最低缴费基数为3465元

本报记者 曹俐

近日,我市调整了2018年度企业职工基本养老保险缴费基数,企业职工基本养老保险最高月缴费基数为上年度全省在岗职工月平均工资的300%,即17326元,最低月缴费基数为上年度全省在岗职工月平均工资的60%,即3465元。

缴纳比例早知道

企业职工:

基本养老保险按**26%**的比例缴纳,其中:单位缴费比例为**18%**,个人缴费比例为**8%**;

基本医疗保险按**9%**的比例缴纳,其中:单位缴费比例为**7%**,个人缴费比例为**2%**;

工伤保险单位按**0.2%至1.9%**的比例缴纳,个人不缴费;

失业保险按**1%**的比例缴纳,其中:单位缴费比例为**0.7%**,个人缴费比例为**0.3%**;

生育保险单位按**1%**的比例缴纳,个人不缴费。



制图/张含露

提醒

市直各参保单位按规定参加社会保险稽核,由市人社局基金监督科统一制定征缴计划后,到社保征缴大厅综合柜员窗口缴纳6月份的社会保险费;同时应根据省人社厅、市人社局有关文件规定和要求,补缴1至5月份执行新缴费基数后差额部分的社会保险费,以便市社保局为2018年度退休的人员计发退休待遇。

因调整缴费基数,造成各参保单位未能及时申报缴纳6月份社会保险费的,应于7月底之前一次性足额缴纳6、7两个月的社会保险费,期间形成的滞纳金不予征收。自8月份起,各参保单位应按时足额缴纳各项社会保险费,未按时足额缴纳社会保险费的,将加收滞纳金。

个体、灵活就业人员:

基本养老保险按**20%**的比例缴纳;基本医疗保险按**9%**的比例缴纳。

今年,我市个体、灵活就业人员基本养老保险的缴费基数分为三档:

分别为上年度全省在岗职工月平均工资的**100%、80%、60%**,即**5775元、4620元、3465元**,原市社保局为个体灵活就业人员预测的缴费基数自该文件下发之日起停止使用。

城际公交冒烟? 别慌,这只是演练

本报记者 王仰浩 通讯员 周明建

“咦!车内怎么冒烟了?啊,这么大的烟。”昨日上午,在济宁交运海天物流园,一辆正在行驶的城际公交车车厢内突然冒烟,车上的乘客非常慌张。驾驶员沉着处置,打开车辆应急开关,将乘客疏散到安全位置后报警求助,整个过程只用了几分钟。看到这一幕时大家不要紧张,因为这是新能源纯电动客车突发情况应急演练。

“城际公交线路上都是新能源客车,其中纯电动客车占到一半以上,进入到夏季后,高温、强降雨、道路积水可能会造成电源短路车辆抛锚的突发情况。”济宁交运集团安全处相关负责人告诉记者,乘车过程中万一遇到险情,乘客一定不要慌张,每位驾驶员都经过相关专业培训。

此次演练遇到的突发情况是电源短路,高压舱冒烟,烟雾弥漫到整个车厢,电动车门不能正常工作。驾驶员将车停稳后,立刻把车内总气阀开关关掉放气,打开应急开关,随后引导疏散旅客下车到安全地带并将高压舱处的快断器断开。最后,使用灭火器扑救消除火灾险情,拨打救援电话、安抚旅客



演练现场

等候救援。

据了解,除这些常用的应急处置方法之外,现在许多新购置的城际公交车辆上配备有安全“神器”。当车厢内或高压舱内出现明火时,驾驶员可以启动一键喷淋、一键玻璃爆破、一键灭火器装置,及时消灭或抑制火势蔓延,迅速疏散旅客,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

我市第四届创业大赛落幕

线下体验、线上购买 打造便利店零售新模式

本报记者 曹俐

昨日,“儒商村镇银行杯”济宁市第四届创业大赛暨山东省第四届创业大赛选拔赛(决赛)举行,创业者邵阳阳、杨国庆等十人获得“十大大学生创业之星”称号,“嘉赞粮仓”创业项目获得特等奖,奖金五万元。

比赛现场,15支创业团队通过选手项目展示、评委提问两个主要环节进行,共设置推进新旧动能转换创新创业企业、成长企业、初创项目、返乡下乡创业、“创业齐鲁训练营”创业企业五个项目组。济宁职业技术学院大三学生翟德腾的创业项目“嘉赞粮仓”获得评委和创业导师的称赞,获得特等奖。该项目通过打造线下体验、线上购买的O2O社区便利店经营新零售模式,将互联网与传统零售紧密结合。

据了解,参与此次决赛的创业项目可获得相关部门给予相应的政策支持,如可享受市级创业导师提供的“一对一”创业辅导,可享受所在地公共就业人才服务机构提供的“一对一”创业辅导;符合条件的获奖企业给予50万元至400万元创业担保贷款支持,符合条件的获奖个人给予15万元的创业担保贷款支持,按有关规定给予贴息等。

我市一企业入选 省智能制造标杆企业

本报记者 宋娜 通讯员 钟鸣

近日,省经信委、省财政厅公布了《2018年度山东省智能制造标杆企业名单》(鲁经信装(2018)218号),我市国丰机械有限公司入选,成为全省7家智能制造标杆企业之一。

根据各市地推荐,经省经信委、省财政厅组织专家评审,全省确定了2018年度7家省智能制造标杆企业,并列出了带动辅导的19家企业名单,涵盖农业机械、工程机械、汽车、家电、纺织、食品、建材、新材料、家具等多个行业。我市入选的国丰机械有限公司作为农业机械行业的标杆企业,在工厂网络化管理、生产精准度实时监控、应用机器人焊接、协同设计、智能物流等方面取得显著提升,并承担了国家智能制造专项。